

作为全球第二大经济体，中国世界500强的公司数量已经超过了美国。在最新发布的2022年《财富》世界500强榜单中，中国以145家公司入围继续排第一。在这些公司中，有9家银行，在世界各国入围的银行中，数量也是第一。

我国银行的实力如此强，和我国经济发展的速度紧密相关，随着大量外资流入，外汇的增加，以及大规模的基建、房地产市场化等，让银行贷款持续增加，再加上老百姓生活水平提高，储蓄也越来越多。

上世纪80年代，万元户都很不多，如今拥有百万资产的家庭到处都是。此前，人们手里有钱了，喜欢做投资理财，因为收益率更高，比如买点基金，资金充足的可能就投资房产。

疫情这两年，股市震荡，基金收入大跌，而房地产行业也步入下行周期，为了规避风险，老百姓又开始把钱存入银行。央行的数据显示，2022年上半年，住户存款就增加了10多万亿元，总额超过了110万亿元。

算下来，全国人均存款达到了8万元，按一个三口之家来算，那就是有24万元存款。

24万其实并不算多，很多家庭可以拿出来。如今的24万，在很多小县城，连一套房的首付款都不够，也就够买辆车，其它也做不什么，所以并不多。

那么，全国居民这110万亿的存款，到底该怎么存呢？说实话还真的不好存，因为现在银行的存款利率是真的低，特别是今年以来，各大银行存款利率集体下调。至于为什么下调，据说是为了支持实体经济的发展。

众所周知，疫情这两年带来的冲击不小，特别是中小企业生存艰难。为了降低它们的经营成本，首先就是降低银行贷款利率，减轻中小企业的融资成本。贷款利率下降了，银行还要保持高利润，那就只能下调存款利率。

大多数老百姓还是比较保守，注重资金的安全，所以一般会选择国有大行，像在农村，县城的一些居民，喜欢存入到邮政储蓄银行。当然，大家都很聪明，不会去存活期，因为利率实在太低，存定期是很多人的选择。

可是现在大行的定期存款利率也不行，目前工行、建行、中行3年期定期存款利率为3.15%，5年期的为2.75%，出现了利率倒挂。以30万存款为例，3年定期存3年的利息为28350元，5年期存5年利息41250元。

说实话这利息真的不多，所以都2022年了，就别再存定期了，很多人可能不知道，银行的真正揽储利器是大额存单。大额存单在2015年才推出来，一经上市，就受到了储户的欢迎，原因就是存款利率高。特别是在最开始的几年，每年都发生揽储大战，中小银行为了抢夺客户，将大额存单的利率不断提高，最高的时候有个别银行的5年期存款利率达到了6%。

不过，揽储大战熄火，大额存款利率也下调了，市场上普遍不超过4%。大银行自然是不愁存款，但中小银行怎么办？没有存款就面临着生存困难。所以，仍然有一些银行会踩着红线来提高利率，甚至是以非公开的方式揽储。

据媒体报道，在四川还有不少银行的大额存单利率超过了4%，比如成都农商行大额存单3年期利率为3.45%。5年期利率为4.05%，绵阳市商业银行也差不多。如果存入30万元，3年期和5年期每年的利息就是10350元、12150元，平均每月为862.5元、1012.5元。

那么要想每个月利息达到4000元，需要存够多少钱？以5年期大额存单为例，就大概需要

存入119万元。

实际上是不用存入这么多，因为在很多银行达到一定数额的存款，是可以谈利息的，一般可以提高利率。而且有一些中小银行还在售卖更高利率的大额存单，只不过需要到银行柜台咨询，才会口头告诉真实的利率。

当然，有人会说中小银行安全性不高，前段时间河南部分银行发生的风险事件还没解决，存入中小银行风险高。实际上像成都农商行这样的银行，还是不用担心的，包括城商行也是，可以放心存入。

不过，全国能够拿出100万存款的有多少呢？